

முன்பகப்பே மீட்கும்பொருளின் விலைக்கிரயம் ஏற்பாடு செய்கப்பட்டிருந்தது. தெய்வீக தீர்மானத்தின்படி, நம் கர்த்தராகிய இயேசுகிறிஸ்து உலகத்தோற்றத்துக்கு முன்பே அடிக்கப்படும் தேவ ஆட்டுக்குடையானார் என்று வேதாவும் நிச்சயப்படுத்துகிறது(எபிரேயருள் 13:8). இரண்டாவது காரணமாக, யேகோவா தேவனுக்கும் அவரால் கண்டபடுத்தப்பட்டிருந்த லோகோசுக்கும் இடையே ஒப்பந்தம் உண்டானபோது, மீட்கும்பொருளின் விலைக்கிரயம் ஏற்பாடுசெய்யப்பட்டது. மற்றும்மொரு வகையில் கூறுமோமோனால், லோகோஸ் மாம்சமாகி, தம் 30வது வயதில் பரிபூரண மனிதத்தன்மையை எட்டும்வரை, மீட்கும்பொருளின் விலைக்கிரயம் கொடுக்கப்படவில்லை.

அதன்பிறகே தேவஏற்பாட்டின்படி ஒரு மீட்கும்பொருளின் விலைக்கிரயமாக ஊழியர்செய்யவும், தம்மையே மீட்கும் விலைக்கிரயமாக கையாளிக்கவும் முடிந்தது. மரணபரிசுத்தம் தம் ஜீவித்ததை முழு அர்ப்பணிப்பு செய்வதற்கான அடையாளமாகிய குரானஸ்தானத்தின்பலும் தேவனோடு உடன்படிக்கையின் உறவுக்குள் பிரவேசிக்கும்வரை, இந்த மீட்கும்பொருளின் விலைக்கிரயமாக தம்மை தரவில்லை. நிபந்தனைகள் அநோடு இணைக்கப்பட்டிருந்ததால், அந்த மீட்கும்பொருள் அப்போது நிறைவடையவில்லை. அர்ப்பணிக்கப்பட்ட அவரது சித்தம் பிதாவின்னால அங்கீகரிக்கப்பட்டிருந்தாலும், அவரது முழு கையளிப்பை காண்பிக்கும்படி ஒவ்வொருநாளும் ஒவ்வொரு மணிநேரமும் அவரிடமே விடப்பட்டிருந்ததும் கவ்வாரியில் அவர், எல்லாம் முடிந்தது என்று கதறி உயிரிவிடும்போது அவரது பலி நிறைவுபெற்றது. மீட்கும்பொருளின் விலையை அவர் இவ்வாறு நிறைவேற்றிமுடித்தார். அதாவது அவர் மீட்கும்பொருளின் விலைக்கிரயத்தை முழுமையாக கொடுத்தார். இங்கு, மீட்கும்பொருளின் விலையை ஏற்படுத்திக்கொடுப்பதற்கும் அல்லது நடைமுறைப்படுத்திச் செய்வதற்கும் அல்லது பரிவிடப்பதற்கும் இடையே உள்ள வேறுபாட்டை நாம் புரிந்திருக்கவேண்டும். இயேசு மரித்தநேரத்தில் மீட்கும்பொருள் ஏற்பாடுமீட்கும் செய்யப்பட்டது. அது மனிதனை மரணத்திலிருந்து மீட்கும்படி பொருத்தப்பண்ணும் வண்ணமாக இன்னும் கொடுக்கப்படவில்லை.

கேள்வி 13:- மீட்கும்பொருளின் விலைக்கிரயத்தை ஏற்பாடுசெய்தது யார்? பதில் :- யேகோவாதேவன். முதலாவதாக, அவரே இந்த ஏற்பாட்டைச் செய்தார். அவரது ஏற்பாட்டினால்என்றி மீட்கும்பொருள் சாரதியமாய் இருந்திருக்காது. இரண்டாவதாக பார்க்கும்போது, இயேசுகதமே முன்வந்து தம்மையே கையளித்தது. அவர் குரானஸ்தானம் எடுத்த நேரத்திலே தம் சொந்த ஜீவித்ததை முழு கட்டுப்பாட்டின்கீழ் கொண்டுவந்திருந்தார். அவரது சித்தம் பலவந்தமாக கீழ்ப்படுத்தப்படவில்லை.

கேள்வி 14:- நிழலாக, பாவநிவாரணபலி எங்கு துவங்கியது? அது எங்கு முடிவற்றது?

பதில் :- பாவநிவாரணம் செலுத்தும் நோக்கத்திற்காக மிகவும் தெரிந்தெடுக்கப்பட்டு, ஆசரிப்புக்கடாரத்தின் கதவுநிலையருகே கொண்டுவரப்பட்டது. ஆனால் பிரதான ஆசாரியன் தம் கரங்களை அதன்மேலவைத்து, அது கொல்லப்பட்ட தருணம்தான் பாவநிவாரணமாக அளந்து.

நிழலில் கூறப்பட்ட பிரகாரம் பாவநிவாரணம் ஒரு காளை மற்றும் ஒரு வெள்ளாடு ஆகிய இரண்டு பகுதிகளாவனது. காளை கொல்லப்பட்டவுடன் பாவநிவாரணம் முற்றுப்பெறவில்லை. தெய்வீக நோக்கத்தின்படியும் ஏற்பாட்டின்படியும், மாடுமெய் பிரதான ஆசாரியராகிய இயேசு, நிஜமான காளை மற்றும் கர்த்தரின் வெள்ளாடு செலுத்தப்பட்டு ஆகிய இரண்டு பலிகளை செலுத்தவேண்டியிருந்தது. நிழலாக வெள்ளாடாக கூறப்பட்டிருப்பது இயேசுவின் அடிச்சுவடுகளைப் பின்பற்றுவோரைக் குறிக்கிறது என்றும், காளை இயேசுவையே குறிக்கின்றது என்றும் நாம் புரிந்துகொள்கிறோம். ஆகவே நிழலில் பாவநிவாரண பாலியாகிய வெள்ளாடு கொல்லப்படும்வரை பாவநிவாரணபலி எழுவாவிடவில்லை. அங்கே பாவநிவாரணபலி என்ற தன்மையில் மட்டுமே முடிவற்றது. இனி அங்கே பாலியிட வேறொன்றுவும் இல்லை. ஆனால் பாவநிவாரணபலி என்ற வார்த்தை இதைக்காட்டலும் இன்னும் பார்த்தபொருளை உள்ளடக்கியுள்ளது. நிழலிலும் இது கூறப்பட்டுள்ளது. யேகோவா தேவனுக்கு இந்த மிருகங்களின் இரத்தத்தை காணிக்கையாக்கும்போது பிரதான ஆசாரியன் முதலாவதாக, காளையின் இரத்தத்தையும், அதன்பிறகு, கர்த்தரது அடிச்சு இரத்தத்தையும் எடுத்து மகா பரிசுத்தத்தலத்துக்குள் பிரவேசித்து, கிருபாசனப்பட்டடி முன்பாக கிழக்கு திசைநோக்கி நின்று, கிருபாசனப்பட்டடியை நோக்கி தெளித்ததில் காண்பிக்கப்பட்டுள்ளது. இது நிறைவேற்றப்பட்டவுடன் பாவநிவாரணபலி நிறைவற்றது. கேள்வி 15 :- பாவத்துக்கான பலிசெலுத்தலும், நிஜத்தில் எங்கு துவங்கியது?

பதில் :- நிஜத்தில் பிதாவுடன் ஏற்கனவே செய்துகொண்ட ஒப்பந்தத்துக்கு இணைக்கமாக, இயேசு யோர்தானில் தம்மையே கையளித்துமுதல், பாவத்துக்கான பலிசெலுத்தலும் துவங்கினது. அங்கே அப்போஸ்தலரது வார்த்தையின்படி, நம் கர்த்தர் தம்மையே கொடுத்து, தம்மை அடிமணியச்செய்து, தம்மை பாவத்துக்கான பாலியாக்கினார். இந்த கலிசெஷ்டயுகத்தின்போது அவரது புண்ணியத்தை ஏற்றுக்கொண்டு, தங்களையே பாலியாக்கி, அவரது அடிச்சுவடுகளைப்பின்பற்ற தாங்களாகவே முன்வந்து, அவர்களது சித்தத்தை கிறிஸ்துவுக்குள் அடிமணியச்செய்கிறவர்களுக்கு, அவர் தமது புணியை தொடர்ந்து செய்துவருகிறார். தம் சொந்த பலியின் ஒரு பகுதியாக அவர்களை அவர் பலிசெலுத்துகிறார்.

இயேசு தம் சொந்த பலியை நிறைவேற்றி முடித்தபிறகு, உன்னதத்திற்கு ஏறி, பாலோகத்தந்தையிடம் தம் பலியின் புண்ணியத்தை சமையாளரினிமித்தமாக ஒப்புக்கொடுத்தார். இது ஆசரிப்புக்கடாரத்தின் மகா பரிசுத்தத்தலத்தில் காளையின் இரத்தம் பிரதான ஆசாரியருக்கும் அவரது வீட்டாருக்குமென தெளிிக்கப்படுவதை அடையாளம் காண்பிக்கிறது. தொடர்ச்சியாக அதன்பின் நிகழ்கின்ற பலிகள், அவரது பின்னையார்களிடத்தில் நிறைவேற்றப்பட்டு, கிறிஸ்துவின் சார்த்து கடைசி அங்கம் மரணத்தை ருசியாந்து, இரண்டாம் திரையையக்கடந்ததும், பலியின் பணி இறுதியாக முடிவறும். அதன்பிறகு விசேஷித்த பலிகளின் தகுதிகளை யேகோவா தேவனிடத்தில் சமர்ப்பித்து, எல்லா ஜனத்திற்குமாவது

பாவநிவாரணபலி பிரதான ஆசாரியரால் முழுமையாக்கப்படும். ஆனால் உண்மையான தகுதி அல்லது பண்ணியம் இயேசுவின் பலிக்கு மட்டுமே உண்டு. கேள்வி 16 :- கல்வாரியில் மீட்கும்பொருளின் விலை கொடுக்கப்பட்டதா? பதில் :- கல்வாரியில் மீட்கும்பொருள் செலுத்தப்பட்டாயிற்று என்ற இக்கருத்தை நாம் ஏற்கனவே பார்த்துவிட்டோம். அதனையடுத்து நீதியின் கரங்களில் இது கொடுக்கப்பட்டுவிட்டது. ஆனால் ஒப்பந்தத்தை நிறைவேற்றும் காரியம் இன்னும் நிறைவேறாதிருந்தது. அது வருங்காலத்தில் நிறைவேற்றப்பட ஒதுக்கி வைக்கப்பட்டிருந்தது. பிதாவை உம் கரங்களில் என் ஆரியை (என் ஜீவனை) ஒப்படைக்கிறேன் என்று இயேசு கதறியபோது, சிலுவையினடியில் மீட்கும்பொருள் கொடுக்கப்பட்டாயிற்று. இவ்வாறு இயேசு மீட்கும்பொருளின் விலைக்கிரயத்தை உடனடியாக பொருத்த பண்ணும் நிச்சயமின்றி, ஒரு சேமிப்பாக ஏற்படுத்தினார். கேள்வி 17 :- இயேசு பரலோகத்திற்கு ஏறிச்சென்றபின், மீட்கும்பொருள் செலுத்தப்பட்டதா? பதில் :- இல்லை. இதற்கான காரணங்களை நாம் முன்னரே கூறியிருக்கிறோம். கேள்வி 18 :- மீட்கும்பொருளின் விலை இதுவரையிலும் செலுத்தப்பட்டிருக்கிறதா?



பதில் :- இதற்கான காரணங்கள் ஏற்கனவே கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. அக்காரணங்களோடுகூட, கார்த்தரோடு சபை முழுமையாக மகிமையடையுமவரைக்கும் மீட்கும்பொருளின் தொகை இன்னும் முழுமையாக செலுத்தப்பட்டிருக்காது. அதன்பிறகு முழு உலகத்தாரின் நிமித்தமாக, ஆதாமின் சபைத்தப்போக்கும் மீட்பின் ஆதரவாக அத்தொகை கொடுக்கப்பட்டு, முழு உலகமும் மாணத்தினின்றி விடுதலையாக்கும். கேள்வி 19 :- இயேசு பரலோகத்திற்கு ஏறிச்சென்றபிறகு, மீட்கும்பொருளின் விலைக்கிரயத்தைக்கொண்டு அவர் என்னசெய்தார்? பதில் :- அவர் ஏற்கனவே நீதியின் கரங்களில் சேமிப்பாக அதை வைத்துவிட்டார். மனித ஜீவ உரிமைக்கான விலைக்கிரயம், தொடர்ந்து அவரது கட்டளைக்கே காத்திருக்கிறது. அவரது அடுத்த நடவடிக்கை, தம் சபைக்கு அந்த விலைக்கிரயத்தை பகிர்ந்தளிப்பதாகும். இது இன்னும் முழு வளர்ச்சியடையாத நிலையில் உள்ளது. கேள்வி 20 :- இயேசு பரத்துக்கு ஏறிச்சென்று நீதியை நிறைவேற்றி முடித்தாரா? (அல்லது நீதி எப்பொழுது, எப்படி

சரிக்கட்டப்பட்டது? பதில் :- தனக்கு சரிநிகர் சமான அளவு சரிக்கட்டும்வரைநீதி ஒருகாலமும் ஓயாது. உதாரணத்துக்கு, ஆதாம் மீறுத்தினிமித்தமாக மாறான சபத்திற்கு உள்ளாக்கப்பட்டபோது நீதி சரிக்கட்டப்பட்டது. அந்த பாவத்தினிமித்தமாக ஆதாம் மற்றும் அவரது குந்ததியாரை நீதி தன் பிடியில் தொடர்ந்து வைத்திருந்து இதுவரைக்கும் நிறைவேற்றி வந்திருக்கிறது. தற்கால நிலைமைகளின் கீழிருந்து சபையை தற்போது கடந்தோட்செய்வதில் நீதி திருப்தியடைந்திருக்கிறது. ஏனெனில் சபைக்கு தேவைப்படும் முழு சரிநிகர் சமானவிலை, அதற்குமேலும்கூட, நீதியின் கரங்களில் சேமிப்பாக வைக்கப்பட்டிருக்கிறது. நீதியாயத்தின் களங்கலிலிருக்கும் மீட்கும்பொருளின் தொகையானது, முழு மனுக்குலத்திற்கும், முழுமையாக கொடுக்கப்பட்டு, மீட்கும்பொருள்நீதி பூரணமடையாது. சபை நிறைவடைந்து, மகிமையடைந்த பிறகே இக்காரியம் நடைபெறும். 21. இயேசுகிறிஸ்து பரலோகத்திற்கு ஏறிச்சென்றபொழுது, நீதியாயம் முழுமையாக சீர்ப்படுத்தாதநிலையில், எப்படி ஒருவர் கிறிஸ்துவின் பலிசெலுத்துபவராக முடியும்? பதில் :- கேள்வி 20க்கான பதிலில் உரைக்கப்பட்டபடி, முழு உலகத்தின் பாவங்களையும் சரிக்கட்டும்படியாக, போதுமான பண்ணியம் சேமிப்பாக கொடுக்கப்பட்டது. இந்த சேமிப்பை பலமாகக்கொண்டு, மனுக்குலத்தின் அங்கத்தினர்களில் யார் யார் கார்த்தராகிய இயேசுகிறிஸ்து மூலமாக தேவனோடு விசேஷித்த உடன்படிக்கையின் உறவுக்குள் வருகிறார்களோ, பலியினால் உடன்படிக்கை செய்த அவர்கள் விடுவித்து, நீதியானது பூரணமாக சமரசப்படுத்துகிறது. கேள்வி 22 :- நீதியானாக்குதல் அல்லது ஒப்புக்கொடுத்தல் இவற்றில் எது முதலாவது இடம்பெற்றது? ஏன்? பதில் :- ஒப்புக்கொடுத்தல் என்ற வார்த்தையின் பொருளைச்சார்ந்தே இது அமைகிறது. ஒப்புக்கொடுத்தலை வேதாகமம் இரண்டு வெவ்வேறு கண்ணோட்ட நிலைப்பட்டபடி விளக்குகிறது. முதலாவது, தனிப்பட்ட ஒருவரது ஒப்புக்கொடுத்தல்; இரண்டாவது அந்த ஒப்புக்கொடுத்தலை கார்த்தராகிய இயேசுகிறிஸ்து தகுதியுள்ளதாகி, பிதாவினால் அது அங்கீகரிக்கப்படுதல். கார்த்தரது சித்தம் செய்யும்படி ஒரு தனிப்பட்ட நபர் தன்னை ஒப்புக்கொடுத்தல், தன் சொந்த சித்தத்தை முழுமையாக ஒப்படைப்பதை குறிக்கும். இது ஆசரிப்புக்கூடாரத்தின் நிலைக்கதவில் வெள்ளாடு பலியாவதற்கு தயாராக கட்டப்பட்டிருப்பதை, அதாவது நீதியானநிலையை முன்பே அடைந்ததை பழுவாக காண்பிக்கிறது. ஆனால் இரண்டாவது படியாக, ராஜரீக ஆசாரியக்கூட்டத்தின் அங்கங்களாகும்படி வாஞ்சையாயிருப்போருக்கு, பிதாவினால் அவர்கள் ஏற்றுக் கொள்ளப்படுவதற்கு எதுவாக, அவர்களுக்கு பரிந்துபேசுபவராக நம் கார்த்தராகிய இயேசுகிறிஸ்து இருக்கவேண்டியது அத்தியாவசியமாகிறது. இதுமுதல் கார்த்தராகிய இயேசுவின் தகுதி அங்கீகரிக்கப்படுவதனால் அவர்களை நீதியானாக்குதல் நிகழ்கிறது. அதனைத் தொடர்ந்து அவர்கள் தங்களையே தத்தம் செய்வதும், அது பரலோகப்பிதாவினால் உடனடியாக தத்தம் செய்யப்படுவதும், அதாவது அவர்களை தத்தம் செய்த ஜனங்களாக ஏற்றுக்கொண்டு, இந்த

உடன்படிக்கையின் ஏற்பாட்டின் கீழ் அவர்களுக்கு எல்லா உரிமைகளையும், பாக்கியங்களையும் அருள்கிறார். கேள்வி 23 :- விசுவாசத்தினால் நீதிமானாக்கப்பட்ட ஒருவருக்கு அளிக்கப்படுவது புண்ணியமா? அல்லது நீதியா?

பதில் :- நாம் இங்கு, விசுவாசத்தினால் நீதிமானாக்கப்படுதல் என்ற சொல்லிற்குத் தேவையான தகுதியைத் தரவேண்டியுள்ளது. ஏனெனில் வேதாகமப் படிப்படிசைப் படி இந்த சொற்றொடரானது இரண்டு வெவ்வேறு முக்கியத்துவங்களை உடையதாயுள்ளது. உதாரணத்துக்கு, விசுவாசத்தினால் ஆபிரகாம் நீதிமானாக்கப்பட்டார் என்று நாம் படிக்கிறோம். ஆனால் நிச்சயமாக சபையார் விசுவாசத்தினால் நீதிமானாக்கப்பட்டபடி ஆபிரகாம் நீதிமானாக்கப்பட்டவில்லை. தேவனோடு ஐக்கியமாக வாழ்வதற்கும் வாக்குத்தத்தத்தை பெற்றுக்கொள்ளவும், தேவன் வருங்காலத்துக்கென தீர்மானித்திருந்த சிலவற்றை அறிந்துகொள்ளவும், தெய்வீக தாராதத்தின் கீழ் அவரது மீளாய்வை விளங்கப்பண்ணவேண்டுமானால் நீதிமானாக்கப்பட்டபடி ஆபிரகாம் பெறுவதற்கான நீதிமானாக்கப்படுதல் அவர் அடையவில்லை. அவர் தன் சரீரத்தை ஜீவபலியாக்கும் படியான அழைப்பைப் பெறவோ, ஆதாமுக்காக மீட்பாராகவோ அல்லது மற்றவருக்காக பலிசெலுத்தும் தகுதியுடையவராகவோ இருக்குமளவு அவர் நீதிமானாக்கப்பட்ட தன்மையை பெறவில்லை. இயேசுவின் மாணத்திற்குப்பிறகே விசுவாசத்தினால் நீதிமானாக்கப்பட்ட முடிந்தது. அவர் பரத்திற்கு ஏறிச்சென்று தம் பலியின் புண்ணியத்தை சமர்ப்பிக்கும்வரை, தேவனிடத்தில் நமக்காக(சைப) பிரத்தியட்சமாம் தோன்றும்வரைக்கும் ஒருவரும் விசுவாசத்தினால் நீதிமானாக்கப்படவில்லை. கேள்வி 24 :- புண்ணியம் அளிக்கப்பட்டதெனில், யார் அதை அளித்தார்? நீதி கொடுக்கப்பட்டதெனில், யாரால் அது கொடுக்கப்பட்டது?

பதில் :- நம் கர்த்தராகிய இயேசுவின் சொந்த பிள்ளையான்களுக்காக, அவர்களது உடன்படிக்கையின் நிபந்தனையான முழு பிரதிஷ்டையின் கீழ், தாம் பெற்ற தம் சொந்த தகுதியை கொடுத்தார். ஆனால் இவ்வாறு அவர் கொடுத்த புண்ணியமானது, தெய்வீக நீதியின் படிபடி, அதற்கு இசைவாகவும், தெய்வீக நீதியின் அனுமதியின்படிபடி நிறைவேற்றப்பட்டது - மற்றபடிபடி. இந்த புண்ணியத்தை இயேசுவின் சீடனாக விரும்பும் அபூரண மனிதருக்கு கொடுப்பது, தெய்வீக நீதியின்படிபடி, பரலோகத் தகப்பனின் நிமித்தமாகவும் நீதியை அளிப்பதாக கூறப்படுகிறது. இதை நாம் கீழ்க்கண்டவாறு வேதத்தில் வாசிக்கிறோம்;

தேவனே நீதிமன்களாக்குகிறார் - ரோமர் 8:33.

கேள்வி 25 :- உயிருடன் இருப்பதற்கான உரிமைகள் (right to live) மற்றும் வாழ்வுரிமைகள் (life rights) போன்ற பதங்களின் பொருள் என்ன? மேலும் இன்றை இரண்டு பதங்களுக்கிடையே உள்ள வேறுபாடு என்ன?

பதில் :- தேவனோடு இணைக்கமாக இருக்கும் ஒரு மனிதன் உயிருடன் இருப்பதற்கான உரிமைகளை பெற்றிருக்கிறான். ஏனெனில் தம் அறிவுக்கூர்மையுள்ள சிருஷ்டப்புகள் அனைத்தும், தம் தெய்வீகப் பிராணனத்துக்கும் அதன் எதிர்பாப்புகளுக்கும் இசைவாக

ஜீவிப்பார்களானால், தொடர்ந்து ஜீவனுக்குள் நிலைத்திருக்கலாம் என்று தேவன் நியமித்திருக்கிறார். ஆகவே உயிருடன் இருப்பதற்கான உரிமை என்பது, நம் முற்போதாவகிய ஆதாம் ஆதியில் பாவச்செய்விற்கு முன்பு கொண்பதற்கு உரிமை மற்றும் சலுகைகளாகும். அவர் உயிரோடு உயிருடற்கான உரிமைகளை பெற்றிருந்தார், பாவம் செய்யாதிருந்திருப்பாரானால், அந்த உரிமைகளை இழந்திருக்கமாட்டார். இயேசுவும் உயிரோடு உயிருடற்கான உரிமைகளை அடைந்திருந்தார். இவ்வவகிற்கு வருவதற்குமுன் ஜீவித்திரமல்ல, மனிதனாக இவ்வவகிற்கு வந்தபிறகுமே ஜீவித்திரம் உரிமைகளைப் பெற்றிருந்தார். இந்த உரிமையின் நிமித்தமாகவே ஆதாமுக்காகவும் அவர்கள் சந்தையாருக்காகவும் அவரால் தம் ஜீவையைப் பலியாகச் சர்ப்பித்தார். ஞானஸ்நானத்தின் தம்மை அர்ப்பணித்தபிறகு, ஒரு மனிதனாக உயிரோடு உயிருடற்கான உரிமை நீக்கவில்லை, அதை விட்டுவிட்டார். ஆனால் பரிசுத்தஆவியினால் ஜெனிப்பிக்கப்பட்ட நிலையில், ஒரு புகழ்ச்சிமுடிபடி ஆவியினால் ஜெனிப்பிக்கப்பட்டவராக, ஜீவியத்தின் உரிமைகளைப் பெற்றிருந்தார். இந்நிலையில் தெய்வீகப் பிராணனத்தை நிறைவேற்றுவதில் தவறி, அதை மீறினால் ஒழிய அல்லது தாம் தேவனோடு செய்துகொண்ட ஒப்புத்தனை அல்லது உடன்படிக்கையை ஒருவேளை மீறிப்பிரயோகமானால், உயிரோடு உயிருடற்கான உரிமையை இழந்திருப்பார். ஆயிரமான்டு ஆட்சிக்குப்பிறகு, உலக மனுக்குலமானது பரிபூரணத்தை எட்டியபிறகு உயிரோடு உயிருடற்கான உரிமைகளை அடைவார். அவர்கள் பிதாவிடம் ஒப்புக்கொடுக்கப்பட்டு, அவரால் ஏற்றுக்கொள்ளப்படுவார். மீட்கப்பட்ட இந்த மனுக்குலத்தார் தங்கள் முற்போதாவகிய ஆதாம் பாவம் பெறப்பதற்கு முன்பிருந்த அதே உயிரோடு உயிருடற்கான உரிமையை பெற்றிருப்பார்.

வாழ்வுரிமை என்ற பதத்தை வேறுபட்ட வழிகளில் நாம் உபயோகிக்கலாம். கர்த்தராகிய இயேசு பெற்றிருந்த வாழ்க்கை உரிமைகளுக்கு பொருத்திப்பார்க்கும்போது, உதாரணத்துக்கு கூறுவோமாகில், அவர் ஒரு மனிதனாக தம் ஜீவித்தனை தத்தம்செய்த அதேவேளையில், அந்த வாழ்க்கையை கீழ்ப்படுத்தும்படி உண்மையாகவே எதுவும் அவர் செய்திருக்கவில்லை. நீதியின்படி அவருக்குச் சொந்தமாயிருந்த அதை கீழ்ப்படுத்த அவர் ஒப்புத்தம் செய்திருந்தார். அப்படி செய்திராவிடில், வேறுவகையில் தம் வாழ்க்கையை பிறருக்கென்று யண்படுத்தும் உரிமையை மீண்டும் பெற்றிருந்திருக்கமாட்டார். அவரது சொந்த நீதியின்பொருட்டு அந்த உரிமையைக் காத்தக்கொண்டார். ஆகவேதான் அவர் மனித ஜீவித்திற்கான உரிமையை தோடர்ந்து பெற்றிருந்தார். ஏனெனில் இந்த வாழ்க்கையை எடுத்துக்கொள்ளும்படி அவர் அனுமதிக்கப்பட்டிருந்தார். அதை அவர் கீழ்ப்படுத்தியிருக்கவில்லை. ஞானஸ்நானம் பெற்றநிலையில், மனித ஜீவ உரிமைகளைக் காட்டிலும் மேன்மையானவற்றைப் பெற்றிருந்ததாலும், ஒரே சமத்தில் இரண்டு ஜீவித்தனை உபயோகிக்கமுடியாத என்பதாலும், தற்போது மனித ஜீவியம் அல்லது வாழ்க்கை உரிமைகள் தங்களுக்கு அவசியமாயிராதபோதிலும், ஒரு மனித ஜீவிக்குரிய மனித உரிமைகளை தோடர்ந்து அவர் பெற்றிருந்தார். தெய்வீக வாழ்க்கை உரிமைகளை அவர் பெற்றிருக்கிறார். ஆனால் அவர் மனித வாழ்க்கையின் உரிமைகளை

கடைப்பிடிக்கிறார். ஆதாமுக்கும் அவர் மூலமாக இழந்துபோன எல்லாவற்றிற்கும் சரிக்கட்ட இந்த மனித உரிமைகளை, மீட்கும்பொருளின் விலையாகத் தந்து, கலைந்துபோடவேண்டியிருந்தது.

26:- கிறிஸ்துவின் சீர்த்தின் அங்கத்தினர்களாகும்படி, ஆவியில் ஜெனிப்பிக்கப்பட்ட ஒருவருக்காக என்ன பலி செலுத்தப்பட்டது? பதில் :- இவ்வாற்ததை வெளிப்படுத்தும் ஒரு தன்மை என்னவென்றால், மாபெரும் பிரதான ஆசாரியரைத் தவிர ஒருவரும் எந்த பலியும் செலுத்தமுடியாது. நமது சித்தத்தை தத்தம்செய்தும், நமது சீர்த்களை ஜீவ பலிகளாக ஒப்புக்கொடுப்பதும் நாம் செய்யவேண்டியது. அவைகளை மாபெரும் பிரதான ஆசாரியன் பலியாக்கக்கூடும். மிருகத்தை கொல்லுவது மட்டுமே அதை பலிசெலுத்துதல் ஆகாது என்பதை எளிதில் புரிந்துகொள்ளமுடியும். நாம் இன்றைக்கு செய்வதுபோலவே, யூதர்கள் உணவுக்காக ஆயிரக்கணக்கான மிருகங்களை கொன்றனர். இந்த மிருகங்களை கொன்றதால் மட்டுமே அவைகள் பலிசெலுத்தப்படவில்லை. தேவனுடைய ஏற்பாட்டின் கீழ் அன்றி, எந்த பலியும் செலுத்தமுடியாது. ஒரு ஆசாரியன் பலிசெலுத்தவேண்டுமென்று அவர் ஏற்பாடு செய்திருக்கிறார். யூதது பிரமாணத்தின்படி, பிரதான ஆசாரியனே பலிசெலுத்தவேண்டும். மற்றவர்கள் அவரது உதவியாளர்களாக இருந்து, பிரதான ஆசாரியன் மரிக்கும்படிக்கும் அவரது உண்பித்ததை எடுப்பார். பிரதான ஆசாரியனாக இருப்பவர் இயேசுவுக்கு அடையாளமாக இருக்கிறார். மேலும் இயேசு மட்டுமே திறமையான பலிகளை செலுத்தும் தகுதி பெற்றிருக்கிறார். ஆகவே இயேசுவும் பின்னடியார்கள் அனைவரும் தங்களுையே தத்தம் செயல்வேண்டும்.

ஆசரிப்பிக்கடாரத்தின் கதவிறையைருகே ஆடுகள் கட்டப்பட்டு தயாராக உள்ளதை இது நிறுவாக சித்தரித்துக் காட்டுகிறது. மற்றொருவகையில் கூறுவோமாகில் இந்த வகுப்பார் தங்களை யே அர்ப்பணித்து, தங்களை கர்த்தருக்கென்று பிரிந்திருக்கின்றவர்களாக, மனித ஜீவிகளாக தங்களை ஒப்புக்கொடுக்கிறார்கள் இந்த தனிப்பட்ட நபரை இயேசு தாங்கிப்பிடித்து, அவரது ஒப்புக்கொடுத்தலை ஏற்றுக்கொண்டு, தம் பண்ணியவர்களை அருளிச்செய்து, பிதாவிறித்தியில் அவரை ஒப்புக்கொடுக்கிறார். பிதா அவரை ஏற்றுக்கொண்டதை மாபெரும் பிரதான ஆசாரியரான தம் குமாரன் மூலியாக, பரிசுத்த ஆவியினால் ஜெனிப்பிக்கப்பட்டதன் மூலம் வெளியாங்கமாக்கினார். அப்போதிலிருந்து அப்படிப்பட்டவர்களில்துவின் சீரர் அங்கமாக ஆகிறார். ஆட்டுக்குட்டியானவரின் ஜீவப்பலித்தத்தில் எழுதப்பட்டிருக்கிறபடி, அவர் தன் விசுவாசத்தைக் காத்துக்கொள்வாராகில் அவரது நாமம் நீக்கப்படாது. கேள்வி 27 :- மீட்கும்பொருளுக்குப் பாவநிவாரணபலிக்கும் இடையேயான வேறுபாட்டை சுருக்கமாக விளக்குக. பதில் :- பாவநிவாரணபலி என்ற சொல்லானது ஒரு பொருள் அல்லது ஜீவியம்(ஜீவியங்கள்) விசேஷபலியாக, பாவத்தினிப்பித்தம் தேவனுக்கென்று ஒப்புக்கொடுப்பதைக் குறிக்கிறது. பாவநிவாரணபலியானது மீட்கும்பொருளை குறிப்பாக கட்டிக் காண்பிக்கிறது. ஆனால் இதைமட்டும் விசேஷித்தவியாகவோ, நிச்சயமாகவோ

குறிப்பிடுவதில்லை. பாவத்துக்கான பலியாக இது இருக்கிறது என்றாலும், முழுமையான, நிறைவான பலியாக இல்லை. மேலும் பாவ நிவாரணபலியாக அது தேவனால் அங்கீகரிக்கப்பட வேண்டுமானால், அப்படிப்பட்ட ஒரு முழுமையான, பூர்ணமாக சரிக்கட்டப்பட பலியாக அல்லது நிறைவளிக்கும்பலியாக இருக்கவேண்டும் என்று கட்டிக்காட்டுகிறது. புதிய ஏற்பாட்டில் உபயோகிக்கப்பட்ட மீட்கும்பொருள் என்ற வார்த்தை, தவறான ஏதாவது ஒன்றிற்காக செலுத்தப்படும் பலி என்ற கருத்தை உள்ளடக்கியதோடு நிலம்மம், அதோடுகூட, அந்த பலி முழுமையாகவும் துல்லியமாகப் பொருந்தக்கூடியதாகும் இருக்கவேண்டும் என்பதை குறிப்பிட்டுக் காண்பிக்கிறது. மீட்கும்பொருளின் அர்த்தம் இயேசுவுக்கு பொருத்திப் பாரக்கும்பொழுது, ஒரு சரிசமானமான விலையாக இருக்கிறது.

கேள்வி 28:- மீட்கும்பொருள் மற்றும் பாவநிவாரணபலியில் சபை பங்குபெறுமா? ஏன்?

பதில் :- இக்கேள்வியை நாம் கவனித்துப்பார்க்கும்போது, சபையை இரண்டு பக்கங்களிலிருந்தும் நாம் நோக்கிப் பார்க்கவேண்டும். சபையார் தேவனுக்கு தங்கள் சீர்த்களை ஜீவபலிகளாக ஒப்புக்கொடுக்கப்படுதலைக்குறித்து நாம் சிந்திக்கும்போது, அவர்கள் மீட்கும்பொருளில் பங்கேற்பதில்லை என்று நாம் கூறுகிறோம். அவர்கள் ஆற்றாரண படியால், மீட்கும்பொருளில் பங்குகொடுக்க அவர்களிடம் ஏதுமில்லை. இக்கேள்வியை வேறு நிலைப்பாட்டிலிருந்து நாம் கண்ணோக்கும்போது, சபையார் ஆவிக்குரிய ஜீவிகளாக இருந்து, அவர்களது தலையாக இருப்பவரோடு சேர்ந்து, கிறிஸ்துவின் சீர்த்தின் அங்கங்களாகிறார்கள். இவர்கள் கிறிஸ்துவின் சீரர் அங்கங்களாக இருந்து, எப்படி கை, தலையோடு பங்குகொள்கிறதோ, அவர் செய்கிற எல்லாவற்றிற்கும் அவரோடுகூட பங்குபெறுகிறார்கள். வேதாகமம் மனித சீர்த்தையில் கிறிஸ்து மற்றும் சீர்த்கள் இணைந்த சித்திரமாக நமக்கு தருகிறது. மீட்கும்பொருளின் விலையாகிய இயேசுவின் புண்ணியம் மட்டுமே தேவனிடத்தில் பலன் பெற்றுத்தருகிறது. நாம் தேவனிடத்தில் ஞானஸ்நானத்தில் ஒப்படைக்கும்போது, நாம் அந்த புண்ணியானதை அடையவில்லை. மாறாக, நாம் இயேசுவால் சீர்த்களாக ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டு, தம் சொந்த தகுதியை நமக்களித்து, தம் சொந்த பலியோடு நம்மையும் சேர்த்துக்கொண்டதால்தான் அந்த புண்ணியங்களை அடைந்தோம். அதேசமயத்தில் இந்த யுகத்தின்படிவிலை, அவரது சீரமாகிய சபை அவரோடுகூட சேர்ந்து முழுமையானதும், மகிமைபெற்றதபிறகு, தேவனிடத்தில் நம்மை ஒப்படைத்து, முழு உலகத்தின் பாவங்களுக்காக நம்மையும் பங்குபெறும்படிசெய்கிறார்.

மனிதப்பிறவியில் எவரும் மீந்திருப்பதில்லை என்பதை நாம் நினைவில்கொள்ளவேண்டும். நாம் கிறிஸ்துவின் சீரர்அங்கங்களாக உண்டாக்கப்பட்ட அந்நேரத்தில், நம் சித்தத்தை விட்டுவிட்டபடியால், நாம் மனிதஜீவிய நிலையில் மரித்தவர்களானோம். ஏனெனில் நாம் புதுசிருஷ்டிகளானோம், பழையவைகள் ஒழிந்துபோயின, எல்லாம் புதிதாயின (2கொரிந்:5:17). கிறிஸ்துவின் ஆவிக்குரிய சீரமுதம், ஆவிக்குரிய தலையும் பலிசெலுத்தப்பட்டவிலை என்பதை நாம் நினைவு

நிறுத்தவேண்டும். மாம்சமே பாவநிவாரணபலியாக ஆனது. மேலும் இயேசுவின் மாம்சமே மீட்கும்பொருளை ஏற்படுத்தினது, நம் மாம்சமல்ல. ஆனால் மீட்கும்பொருளின் விலைக்கிரமமானது, நீதியின் கரங்களின் ஒரு சேமிப்பாக வைக்கப்பட்டுள்ளது. இயேசுவின் தகுதியை உண்மையாகக் கொண்டு, நாம் அந்த உண்மையின் உடன் சுதந்திரர்களாக அவரோடு கூட இணைக்கின்றோம். எப்படியெனில் அவரோடு கொள்கைநூத உறவின் அடிப்படையிலும், அவர் உண்மையாக்கின் அனைத்தின்மேலும் நாம் கொண்டுநூத ஆர்வமுடிக் காரணமாய் அமைந்தது. இவ்வாறு சபையானது இரத்த மீட்கும்பொருளின் விலையில் பங்கேற்கமுடிந்தது. நாம் அவரது மணவாட்டிகளானபடியால், அவருக்கு உடன் சுதந்திரரானோம். மேலும் மீட்கும்பொருளின் விலைக்கிரமத்தின் அனுசூலங்களை, அவரோடு கூட இணைந்து, உலகத்துக்கு கொடுக்கிறோம்.

நாம் பாவநிவாரணபலியை உண்டாக்குவதில்லை. மாறாக மீட்கும்பொருளைப் கடைப்பிடித்துவருகிறோம். பிரதான ஆசாரியரால் நாம் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டிருக்கிறோம் நமது மனித ஜீவியத்தை அவரே பரிமீட்டு, நமக்காக அவரது பண்ணியங்களை அளித்ததில் இந்த ஏற்பு காண்பிக்கப்பட்டுள்ளது. முடிவில் நம்மனை ஒப்பக் கொடுக்கும் போது, நாம் பகுசிருஷ்டிகளாக பங்கேற்போம். புதிய சிருஷ்டி எதையும் தானாக அடைந்திருப்பதில்லை. ஆகவே தான் அடைந்ததாக எதையும் பலிசெலுத்தமுடியாது. மாறாக, மாம்சத்தை சிலுவையில்லறையதில் புதிய சிருஷ்டி இயேசுவோடு கூட பங்கேற்பதோடு, இவை ஒவ்வொன்றும் பிதாவிடம் பண்ணியங்களை ஒப்படைக்கும்போதும் அவரோடு இணைந்திருக்கும்.

கேள்வி 29: - இயேசு பரத்துக்கு ஏறிச்சென்றபோது, மீட்கும்பொருளின் விலையை செலுத்தினாரென்றால், சபையாருக்கு பரிந்துபேசுவாராகி இருக்கக்கூடுமோ? ஆம் எனில், எவ்வாறு ஆனார்?

பதில் :- இயேசு பரத்துக்கு ஏறிச்சென்றபோது, மீட்கும்பொருளின் விலையை முழுவுதுமாக கொடுத்தாரென்றால், அது ஏற்கப்பட்டிருக்குமானால் அதன் விளைவுகள் ஆதாம் மற்றும் அவனது சந்ததியாரை உடனடியாக வந்தடைந்திருக்கும். அந்நேரத்தில் உடனடியாக சந்ததியார், அல்லது அந்தரன் துவங்கி வாழ்ந்து வருபவர்கள் தனிப்பட்ட விதத்தில் மீண்டுமாக பரீட்சைக்குள் சென்றிருந்து, அவர்களது அபூரணத்தினிமித்தமாக மாணத்துக்கு உட்பட்டிருப்பர். இயேசு அவரது ஆயிரவருடா ஈழியத்தை துறாபித்து, புதிய உடன்படிக்கையின் ஏற்பாட்டின்படி தேவையான எல்லா உதவிகளையும் உடனடியாக அளிக்க துவங்காவிடில், இப்படிப்பட்ட சூழ்நிலையை சந்தித்து போராடி வெற்றிபெற முடியாது. ஆனால் சபையாரைப் பொருத்தமட்டில், எவ்விதமான ஏற்பாடும் செய்யப்பட்டிருக்கவில்லை. மனித குடும்பத்தின் அங்கங்களாக இருந்துவருகின்ற திருச்சபையாருக்கு, விசேஷமான எந்த வாய்ப்பும் கொடுக்கப்படவில்லை.. மீட்கும்பொருளின் செலுத்தப்பட்டிருக்கிறபடியால், மனுக்குலத்திற்கெதிரான எல்லா கண்களும் சரிக்கட்டப்பட்டுவிட்டன. ஆகவே மற்ற மனுக்குலத்தாரிலிருந்து வேறுபட்ட விதத்தில் சபை வகுப்பார் வழிநடத்தப்படுவதற்கான அவசியமில்லாமற்போய்விட்டது. எனவே உலக

ஜனங்களுக்கு ஒரு பரிந்துபேசுவருடைய தேவை அவசியமில்லாமற்போயிருந்து.

கேள்வி 30 :- எப்பொழுது மீட்கும்பொருளின் விலை முற்றிலுமாக செலுத்தப்பட்டு, இறுதிப்பணி நிறைவேறும்? பதில் :- சபை வகுப்பார் இரண்டாம் தினையைக் கடந்தபிறகு, மீட்கும்பொருளின் விலை முழுமையாக செலுத்தப்பட்டு, முழுமையாக நிறைவேற்றப்பட்டிருக்கும். மாபெரும் பிரதான ஆசாரியன், தலையும் சரீரமும் சேர்ந்தநிலையில்(மாபெரும் பிரதான ஆசாரியரின் மகிமையடைந்த சரீரமாக அப்பொழுது சபை இருக்கும்), ஆதாமுக்கும் அவரது முழு சந்ததியாருக்கும் புதிய உடன்படிக்கையை முத்திரையிட்டு, அதை நடைமுறைப்படுத்துவார். அப்பொழுது மீட்கும்பொருள் கொடுக்கும் முடிவடைந்திருக்கும். ஆயினும், அந்நேரத்தில் ஒப்பரவாகருதலின் பணி முடிவுபெற்றிருக்காது. ஆயிரவருடபுகத்தின் வேலைகளில் இதுவும் சேர்க்கப்படும். மண்பூர்வமாக கீழ்ப்படியும் மனுக்குலத்தாரை, பாவம் மற்றும் தேய்மானத்திலிருந்து விடுவித்து, தேவனோடு முழு ஒப்பரவாகும், இசைவாக்கும். ஆனால் இந்த புது உடன்படிக்கை செயல்படுத்தப்படுமுன்பாக, மனிதரை மாறுசீரமைக்கும் பணி முறையாகத் துவங்குமுன், யேகோவாவுக்கு மீட்கும்பொருளின் தொகை முழுமையாக செலுத்தப்பட்டு, அவரால் ஏற்கப்பட்டிருக்கவேண்டும். மீட்கும்பொருளின் பணியின் ஒருபகுதி, மனிதன் மாணத்திலிருந்து மீண்டுமவருவது ஆகும் - ஒசியா 14:14.

அவருக்குத் தெரியும் !

நான்போகும் பாதை அவருக்குத் தெரியும் பாதை காரிருள் ஆனால் என்ன? கரடுமுடாய் இருந்தால் என்ன? புதர்கள் சூழ்ந்த பகுதியானாலும் எதுவானாலும் என்ன? அவரது கோல் தான் என்னைத் தேற்றும்! அவரது அன்பை தடுக்கும் அத்தனை சக்தியும் - அது இனிமையாயினும் அருமையாயினும் நெருக்கமாயினும் எதுவாயிருப்பினும் பணிகளின் நான் எடுத்திருவேனே! அவரது பாடம் சார்புணைம் செல்வேன் - இது அவருக்குத் தெரியும் என்பதே எத்தனை ஆனந்தம்! என்னே கரிசனம் கரம்பிடித்து நடந்தி செல்லும்! பரவே! தேவநான் சேரும் மட்டுமே! வழிநடத்துவார்; பத்திரமாகவே சேர்ந்திருவாரே!

R 5882(R1591)

உயிர்த்தெழுந்த கிறிஸ்து The risen christ

(இக்கட்டுரை அக்டோபர் 15, 1893ம் ஆண்டு வெளியிடப்பட்ட உயிர்த்தெழுந்த என்ற பெயரிடப்பட்ட கட்டுரையின் மறுபதிப்பு)

ஆதார வசனங்கள் :- 1கொரிந்தியர் 15:12-26 திறவுகோல் வசனம்:- நம்முடைய காத்தொடுக்க இயேசுகிறிஸ்துவின்னாலே நமக்கு ஜெயப்பெறாக்கிற தேவனுக்கு ஸ்தோத்திரம் - 1கொரிந்தியர் 15:57 உயிர்த்தெழுந்தவின் போதையைக்குறித்த மாபெரும் முக்கியத்துவம், 12-19 வசனங்களில் கூறப்பட்டுள்ளது நம்